



挽救“冲动型离婚” 为幸福保驾护航

邹平市婚姻家庭辅导中心筑起边缘婚姻“缓冲带”

滨州日报/滨州网记者 隆卫 通讯员 杨璐

俗话说,家和万事兴。只有家庭幸福美满,社会才会和谐稳定,但是家家有本难念的经,面对家庭的琐碎,近年来各地离婚率不断攀升,不少人在冲动之下真的和婚姻伴侣说了“再见”。

婚姻是一部复杂剧,如果不懂得经营与相处之道,那么走到最后可能是“一地鸡毛”。2018年,邹平市因为有这样一个群体,离婚率实现多年来首次回落……

有矛盾不要一定离婚,邹平市婚姻家庭辅导中心倡导“和为美”理念

春节前,记者走进邹平市婚姻家庭辅导中心时,一对小夫妻正大闹民政局——

“不离婚我就跳楼!”
“有矛盾不要一定离婚。夫妻关系处理不好,如果不改变自己,只想通过换人获得幸福是不可能的!”

在志愿辅导员赵淑华的疏导下,这对年轻夫妻渐渐恢复平静。

2018年以来,邹平市妇联联合民政局开展“幸福护航 和合之家”婚姻家庭辅导服务行动,在邹平市民政局成立了邹平市婚姻家庭辅导中心。

“天下之本在国,国之本在家,家之本在身。”十八大以来,习近平总书记多次在不同场合强调家风。在习近平总书记“三个注重”精神指引下,邹平市婚姻家庭辅导中心提出了“和合”文化理念。

传说中的“和合二仙”为掌管婚姻的神,象征着婚姻和谐美好。邹平市婚姻家庭辅导中心倡导“和为美”理念。走进邹平市婚姻家庭辅导中心,首先映入眼帘的是“和为美”三个字,以及“你让一点,我让一点,舒心的笑容多一点”“想念你的好,留恋家的暖,我们回家吧”等标语。

辅导中心设有“三室(辅导室、双调调解室、静心室)二区(减压区、谈心区)一站(爱心驿站)”。为保护当事人

的隐私,辅导中心建成半封闭式的空间。在静心室、减压区及谈心区,当事人可以痛快淋漓地发泄心中的不满和委屈,敞开心扉与志愿者面对面沟通,来次真正的心灵旅行。

辅导中心的右手边是“家规家风家训家梦”,展示了邹平市近年来全国、省市、县各级五好文明家庭、最美家庭、美丽家庭等优秀家庭文化。该板块旨在通过正面引导,倡树“男女平等家风好,夫妻恩爱幸福长”的理念。

置身于辅导中心,每个醒目位置、角落和走廊,都体现着婚姻文化的浓厚氛围。同时,志愿者们还精心制作了值班表、服务台账、日志、辅导记录表等,针对不同夫妇的状况提出不同的辅导方法和建议。

中心有一支由45位有着丰富经验的老中青志愿辅导员组成的专业调解队伍,苦口婆心劝和“冲动夫妻”

“春节期间值班两天,共接待10对离婚诉求者,成功劝回8对。”为了大家的幸福,赵淑华可谓苦口婆心。

赵淑华说,这些离婚当事人以年轻人居多,虽然剧情各不相同,但是走向悲剧的理由却大致相似。有的任性且有暴倾向;有的玩心不退,不顾家,不负责任;有的自私偏执,不懂让步,没有包容心,总是想争个对错,计较付出多少;有的口口声声三观不合,对婚姻过于理想化,宽以待己严以待人……

“不要总是苛求别人。经营好一个家庭要懂得付出,只有做好自己才能赢得认可。”赵淑华说,虽然她现在是很多人羡慕的幸福家庭,但是年轻时她也是急脾气,总觉得老公不顾家、婆婆不讲卫生,逼着孩子写作业。到头来她发现,谁都改变不了,惟有改变自己。

做好调解工作并不容易,须针对当事人不同的离婚事由做出不同的疏导方案,还得能说到当事人心里去,轻

了不痛不痒不起作用,重了又怕伤害当事人的自尊心。因此,调解时既要拿捏好分寸、抓住痛点,又要有理有据、现身说法。

这是个动脑又动嘴的活,所以辅导中心里有不少有独特调解方法的法律界人士。志愿者刘双燕——邹平市妇联兼职副主席、鹤伴法律服务所主任,十八年如一日为广大妇女儿童提供法律援助,积累了很多具有说服力的法律案例,常常以独到的调解经验警示大家。

像刘双燕这样的法律志愿者,在辅导中心就有11位。1993年出生的杨任艺晴,最大的愿望就是做一名“居委会大妈”。还是单身的她,对夫妻相处之道并没有亲身经验,但是在辅导过程中她却总能另辟蹊径。“夫妻交流好比跳舞,一个进一个退,舞姿才会优雅。”杨任艺晴认为,夫妻之间对于原则性问题一定要坚持到底,生活中的小矛盾可以彼此迁就,彼此包容。

志愿辅导员刘翠告诉记者,根据她的值班经验,再婚家庭与离异家庭长大的孩子离婚率更高一些。完整温馨的家庭培养出的孩子更积极阳光,离异家庭环境长大的孩子相对固执。

而为让更多的“冲动夫妻”打消离婚的念头,中心里由有着丰富妇工作、家庭调解与邻里纠纷处理经验的孙立雪、张晓惠等45位老中青妇女工作者、专业律师和心理咨询师组成的婚姻家庭调解志愿服务队伍也是拼了。一天下来,她们经常忙得连口水都顾不上喝。但对她们来说,最大的收获不是劝和了几对夫妻,而是给这些不懂相处之道的夫妻上了一节人生课。

在这里,提醒大家的是,邹平市婚姻家庭辅导中心并不是阻止大家离婚的,更多的是给予夫妻、婆媳相处之道,为今后的婚姻生活做辅导。无论与谁结婚都要掌握正确的经营方式,与其换个人,不妨试着与原配去磨合,毕竟还有孩子。如果各自改变后,还是不能融洽相处,再离也不迟。

自去年11月份试运行以来,已接待离婚当事人82对,劝和64对,实现邹平市离婚率多年来首次回落

有人说,“世界上最好的家就是爸爸爱妈妈,妈妈爱我们,我们爱爸爸妈妈。”的确,夫妻关系好了,可以融洽三代人。

“一位父亲能为孩子做的最好的事,就是爱他们的母亲。生活在丈夫的爱中,女人的心柔软而舒畅,温润又安定,会宽容地对待每个人,会制造出愉悦温馨的家庭氛围。”邹平市妇联党组成员、副主任科员靳新立说。

在靳新立的带领下,邹平市婚姻家庭辅导中心自2018年11月19日试运行以来,已对82对夫妻进行了劝和,使64个支离破碎的家庭破镜重圆。因为这群志愿者,2017年邹平市结婚登记数4086对,离婚1405对;2018年结婚登记数4049对,离婚1371对,实现多年来离婚率首次回落。

为总结经验,志愿者们每天及时总结调解情况,整理接待台账82份,日记47篇37000字。志愿辅导员冯春霜在日志里写道,“性格与认知是圆满婚姻的重要影响因素。二个人都是半圆体,面对面我为你,你为我,才能成为圆。背背背只考虑个人利益得失,没有顾及他人、顾大局的意识,只能是‘x’。”

谈到这群志愿辅导员,邹平市妇联主席、党组书记董丽用“三专(专业、专注、专长)三高(高能力、高素质、高水平)三热(热爱学习、热情工作、热心公益)”来总结。为让更多的夫妻和美、家庭和谐,董丽说,“2019年,邹平市妇联将进一步做好婚前、婚姻关系、家庭关系、离婚调适等辅导,定期开展‘幸福护航’大讲堂,举办婚姻家庭知识讲座,为全市广大家庭和妇女的幸福安宁保驾护航。”

滨州画家携“冬奥熊猫”亮相法国“全球功夫春晚”

晚会上,张伟展示了用熊猫形象绘制的速度滑冰、跳台滑雪、冰球等八项冬奥项目的作品,并接受了访问



滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 报道)2月1日晚,滨州画家张伟风尘仆仆从法国回到滨州。法国当地时间1月27日,一台名为《舞·诗·武》全球功夫春晚的联欢会在巴黎近郊伊西雷穆利诺市会议宫录制完成,张伟携“冬奥熊猫”八幅作品受邀在晚会上亮相。

据《光明日报》此前报道,本次《舞·诗·武》全球功夫春晚是为了纪念中法建交55周年,同时喜迎中国农历春节而举办。张伟因擅画写意熊猫,多年来受到各大媒体的关注。此前,其创作的“冬奥熊猫”组画在2022年冬奥会举办地张家口展出,并广受好评。1月上旬,《舞·诗·武》全球功夫春晚主办方五洲传媒中心给张伟发来邀请,邀请他赴法参加录制,一来熊猫是中国的象征,在全球范围内具有极高知名度和影响力,其次这组作品贴合“冬奥会”主题,法国

正是冬奥会发源地。

1月26日,张伟从北京出发飞赴巴黎。晚会上,他展示了用熊猫形象绘制的速度滑冰、跳台滑雪、冰球等八项冬奥项目的作品,并接受了访问。张伟现场表示,中国是2022年冬奥会的举办地,而法国巴黎又是2024年夏季奥运会的举办地,他预祝两个国家举办的体育盛会圆满成功。

值得一提的是,张伟的女儿远嫁到法国,女婿正是法国人,夫妻两人已经有了两个可爱的女儿。录制当天,这一家四口也来到现场,这个中法联姻的家庭成了现场一大焦点。

据悉,《舞·诗·武》全球功夫春晚录制完成后,于2月4日起通过法国电视五台世界频道,在法国、比利时、瑞士、欧洲、亚洲、大洋洲、中东、美国、拉美、非洲等国家和地区滚动播出,中法主流媒体及网络新媒体也同步播出。

全市卫生健康系统读书研讨班开班

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 李健生 报道)2月13日,全市卫生健康系统“工作落实年”读书研讨班正式开班。主要内容为深刻学习研讨省、市卫生健康工作方针政策,厘清2019年重点工作目标任务,为机构改革后的卫生健康工作开好局、起好步。全市卫生健康委班子成员、各科室主要负责人,委属各单位党政主要负责人及各县

(市区)局局长参加。

本次研讨班为期三天,由相关业务科室、委属有关单位负责人领学重要文件、解读重点业务政策和会议精神,阐述2019年本领域工作要点,各县(市区)局长和委属4个医院主要负责人交流2019年本区域、本单位的短板困难、工作思路、要点措施,最后进行工作总结讲话。

今年无棣全面免除殡葬基本服务费用

移风易俗 我们在行动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海燕 报道)日前,无棣县出台了《无棣县人民政府办公室关于深化移风易俗推动绿色殡葬建设的实施意见》,自2019年1月1日起,在全县范围内全面免除遗体接运、存放、火化、骨灰寄存等殡葬基本服务费用,所需资金列入县级财政预算,以此减轻群众负担,改善民生。

为积极推动绿色殡葬改革,全面落实惠民殡葬政策,无棣县坚持公益便民、节地生态、因地制宜、移风易俗的原则,以推行惠民、生态、文明、节地殡葬为基本方针,以提升殡葬公共服务能力、减轻群众殡葬负担为基本目标,全面免除居民基本殡葬服务费用,加快推进以“树葬公墓林”为主的绿色殡葬建设,不断

满足人民群众基本殡葬需求。

据了解,今年6月底前,无棣县还将完成绿色殡葬建设规划编制,并经县政府批准负责实施。其中,将重点加快推进以“树葬公墓林”为主的绿色殡葬建设,提倡和鼓励不占地、少占地,逐步实现不修坟墓、不立碑、不硬化土地“三不”的节地生态安葬要求;建立健全绿色殡葬奖励激励机制,对绿色殡葬成效显著镇(街道)给予奖补。同时,结合推进绿色殡葬和乡村振兴战略,利用2年时间,在全县部署开展散埋乱葬治理行动。对散埋乱葬坟墓迁人公祭性“树葬公墓林”或深埋不留坟头;对历史形成不易迁移或拆除的坟墓,进行绿化改造、植树遮挡。积极探索适合当地实际、群众满意的绿色殡葬改革新路,有效破解农村散埋乱葬治理难题。自今年7月1日起,新增骨灰进公墓或实行绿色节地生态安葬;自2020年1月1日起,新增骨灰全面实行绿色节地生态安葬。严禁散埋乱葬。

欢乐滨州迎春文化荟陆续上演“旗袍+国学+戏曲+民乐”专场演出

传统文化“大杂烩” 老少同台话传承



滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 吴延香 曹修群 报道)春节期间,市文化馆举办的欢乐滨州迎春文化荟精彩纷呈。其中,旗袍走秀、国学文艺、戏曲民乐等演出,更带领市民一起踏上共同追寻传统基因的旅程。

2月11日(正月初七),悦动新春·模特展演如期而至,50余名模特佳丽相聚在欢乐滨州迎春文化荟的舞台上,演绎芳华。现场,既有婉约唯美、颇具江南水乡风情的旗袍走秀(太湖美)、《江南情》,也有裙袂摇曳、翩跹起舞的《花式快三》;既有京腔京韵、悠扬怀旧的《沙家浜》,也有悠扬动听的小合唱《映山红》……模特们通过一颦一笑、一走一秀、一唱一合,将自己的温婉灵秀和仪态万方展现得淋漓尽致,精彩表演赢得阵阵掌声。

2月1日(腊月二十六),悦动新春·五老艺术团专场演出精彩呈现。演出由一曲《金蛇狂舞》拉开序幕,民乐合奏《鸿雁》点燃了演出现场氛围。二胡独奏《赛马》热情奔放,动感十足,把演出推向了高潮。京剧选段《军民鱼水情》、歌舞《中国美·中国美》、小合唱《少林·少林》等演出陆续上演,引来叫好声不断。

同一天,市文化馆、滨州国学堂联合开展了一场以“红色家国 精彩国学”为主题的国学文艺汇演,为大家送上了一场国学表演视听盛宴。演出营造出古韵悠长、欢乐和谐的氛围,带领大家品味传统文化,欣赏经典艺术,回顾成长足迹,受到市民热捧。



模特秀婉约唯美。



戏曲节目精彩纷呈。



民乐演奏引人入胜。

春节期间,市市场监管局开展多项集中整治行动

集中整治到位 全市实现“零”质量事故发生

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 许亮 报道)春节长假期间,滨州市市场秩序稳定,安全状况良好,未发生一起质量安全事故。

春节前,滨州市市场监管局要求全市系统牢固树立“群众过年我们过关”的意识,叫响“市场监管无假期”,坚守市场监管安全底线。同时,充分发挥原工商、质监、食药监、知识产权、价格监督等各部门的专业优势,形成监管合力,努力营造安全放心的节日消费环境。

及早行动,扎实开展“食安护佳节”行动。为加强重大节日保障,节前市市场监管局在全市部署开展了为期3个月的“食安护佳节”食品安全专项整治行动,抓住食品生产、流通、餐饮

3个环节,开展重点地区隐患排查,加大监督检查力度,严查食品安全违法行为,全市共检查生产经营单位3999家,下发责令整改通知书778份,流通环节立案查处20起违法行为。

春节期间,专项开展了年夜饭检查和旅游景区食品安全检查,重点检查“年夜饭”餐饮单位后厨卫生、进货查验、索证索票等情况,对西纸坊等重点景区内的食品摊点进行拉网式检查,市、县(区)共出动检查人员700余人次,检查年夜饭餐饮单位150余家,食品摊点200余户次。

全面开展农村市场假冒伪劣食品专项整治。以农村大集、城乡结合部集贸市场为重点区域,以散装食品、酒

水饮料、调味品、奶及奶制品、鲜活农产品、水产品及肉制品等为重点品种,开展现场检查和监督抽查,全面排查农村食品安全隐患,严厉打击生产销售农村假冒伪劣食品等违法违规行。整治活动开展以来,共出动执法人员3210人次,检查各类食品生产经营主体4950家,查处假冒伪劣食品涉案货值1.01万元。

大力开展特种设备安全检查,确保春节人民群众中重点单位、区域特种设备安全形势持续稳定。节前,对大润发、银座黄河店等各大商超,以及滨州火车站、滨州长途汽车总站和邹平火车站等公共交通领域的电梯站进行现场专项技术检查,确保电梯正常

安全运行。期间,共检查设备51台,查出隐患8项,并督促企业限期完成整改,保证电梯使用安全。

广泛开展宣传引导,切实维护消费者合法权益。通过广大群众喜闻乐见的形式,深入开展食品药品安全科普宣教,提高公众食品药品安全意识。通过各大媒体、部门网站和政务微信等媒介,发布春节消费警示12条次,适时发布节日食品药品安全消费警示,及时公布不合格产品信息,引导科学合理消费。鼓励消费者依法投诉举报,维护合法权益。节日期间,市市场监管局12315消费者投诉举报中心全天候,及时分流,共分流转办投诉、咨询和举报共计689件。



中国银行滨州分行推出中银全球智汇系列产品

为充分发挥传统外汇银行的优势,更好的服务客户,中国银行现已全面推出“中银全球智汇”国际汇款系列产品,提供优先处理、追踪反馈、费用透明、信息完整传递、全额到账、进程可查等智能汇款服务,可为个人客户、公司客户、同业客户提供丰富便捷的跨境金融服务,为您解除跨境汇款后顾之忧,更多详情请咨询中国银行滨州分行各营业网点或95566。

即日起,通过我行办理中银全球智汇跨境汇款业务,可专享中国银行提供的全球化优质服务,还有机会获赠超值好礼,快来体验吧!